

РАБОЧИЙ Край

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудающих Ивановской области.

№ 45 (3517)

Воскресенье, 11 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.
Год издания 18-й

ВЕСЕННИЙ СЕВ НАЧАЛСЯ

Весна прочно вступила в свои права. Поля освободились от снега. Многие колхозы района закончили посев клевера по озимым культурам. Поспевает почва для массовой пахоты под рапшине зерновые и картофель.

Попимая всю ответственность перед родиной и Красной Армией, колхозники стремятся начать весенний сев раньше, чем в прошлые годы и провести его в сжатые сроки с соблюдением правил агротехники. Поступили сообщения, что в колхозах Великовского сельсовета началась выборочная пахота под зерновые. В сельхозартели «Путь Ленина» всхаханы первые 12 гектаров ярового клина, в сельхозартели «Добрый путь» всхахано 5 гектаров.

Успех весеннего сева зависит от организации труда. Практика работы в прошлые годы показала, что там, где люди были правильно расставлены, где они сумели производительно использовать каждую минуту времени, — там посевной план был выполнен раньше срока. Поэтому, задача руководителей колхозов, участковых агрономов и бригадиров тракторных бригад — четко организовать труд каждого колхозника и тракториста, заранее предусмотреть все, что потребуется в процессе работы.

Большинство колхозов в текущем году подготовилось лучше к весеннему севу. Однако, есть колхозы, которые еще не завершили подготовку и не спешат ее завершить. Чего стоит работа колхоза «Красный пахарь», Новосельского сельсовета, где не просортированы семена, не подготовлена упряжь и транспортные средства, не организованы бригады и звенья.

Закончили сев клевера

Все колхозы Санниковского сельсовета закончили в два дня посев клевера по озимым культурам. Посеяно клевером 168 гектаров. План сева выполнен.

Особенно отличился на работе колхозник сельхозартели «Прогресс» В. Е. Горбунов. Он вме-

Первые борозды

Первым в районе начал пахоту под яровые культуры колхоз «Добрый путь», Великовского сельсовета. Колхозники Кашеваров и Нефедов с первого же дня выполняют нормы выработки. Вспахано выборочным путем 6 гектаров площади.

Организовано начали пахоту и в колхозе «Путь Ленина» тоже сельсовета. Там всхахано

И. Нарышкин.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ ДВУХ СЕЛЬСОВЕТОВ

Колхозники сельхозартелей Б.-Всегодического сельсовета вызвали на социалистическое соревнование по весеннему севу колхозников сельхозартелей Авдотьевского сельсовета. Главными обязательствами являются: закончить сев раньше зерновых в 8 дней, в каждом колхозе выделить инспекторов по качеству работы, произвести боронование

М. Неумайков.

озимых посевов и подкормку местными удобрениями, прополоть озимые посевы, посеять в фонд обороны по одному гектару в каждом колхозе и открыть в каждом колхозе детские ясли и сады.

Колхозники Авдотьевского сельсовета вызов принял.

М. Неумайков.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение
9 апреля

В течение 9 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

*** 8 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

*** Южнее Балаклеи противник силами 3 батальонов пехоты и 20 танков атаковал позиции Н-ской части. Пехота противника была встречена огнем из всех видов оружия, понесла большие потери и была вынуждена залечь перед передним краем нашей обороны. Наши бойцы перешли в контр-атаку и в рукоящей схватке нанесли немцам тяжелые потери. Гитлеровцы в беспорядке отступили. В этом бою немцы потеряли убитыми 1200 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 танков противника.

*** На Западном фронте наши войска совершили свои позиции, артиллерийским и минометным огнем уничтожали живую силу и боевую технику гитлеровцев. Истреблено до 2 рот немецкой пехоты, подавлен огонь минометной и 9 артиллерийских батарей противника.

*** Южнее Изюма Н-ская часть вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила противника и улучшила свою позицию. Уничтожено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия и шестистрельный миномет. На поле боя осталось 120 вражеских трупов.

*** На Кубани 19 снайперов Н-ской части за последние дни истребили свыше 200 немецких

солдат и офицеров. Снайпер Кондеда убил 18 солдат и одного немецкого офицера, снайпер Гайдаров истребил 27 немцев, старшина Галущани — 28, сержант Гавриков — 60, старшина Мазинцын уничтожил до 50 гитлеровцев.

*** Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, внезапно ворвался в районный центр. В завязавшемся ожесточенном бою немецкий гарнизон был уничтожен. Партизаны разрушили телефонно-телеграфную станцию и захватили большие трофеи. Много хлеба, 8 тонн сахара и 10 тонн соли партизаны раздали местному населению.

*** Отряд украинских партизан в Сумской области организовал крушение железнодорожного эшелона противника, следовавшего к линии фронта. Разбиты паровоз и 6 вагонов.

*** Добровольно сдавшийся в плен ефрейтор 218 немецкой пехотной дивизии Ганс Д. рассказал: «В прошлом году мы с нетерпением ждали окончания зимы. Мы надеялись, что весна и лето принесут нам долгожданную победу. Наши надежды не оправдались. Немецкая армия ничего не добилась и потерпела жуткую катастрофу под Сталинградом. С тревогой и страхом мы ждем приближающегося лета. Многие теперь утратили веру в победу. Среди солдат распространена поговорка: «Кто пойдет за Гитлером, тот не только ничего не выиграет, но и проиграет то, что у него есть». Уходя на пост или в разведку, солдаты прощаешься, говорят друг другу: «До свидания в братской могиле».

*** Ниже публикуется акт о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке

шахты имени Красина, Ростовской области: «За время оккупации гитлеровские бандиты убили многих жителей поселка. У ствола разрушенной шахты немцы соорудили застенок, в котором произошли массовые расстрелы мужчин, женщин и детей. Трупы убитых сбрасывались в ствол. Перед расстрелом фашистские изверги брали у своих жертв кровь для немецких военных госпиталей. Выкачивание крови производилось в таких больших дозах, что арестованные, привезенные к месту казни, не могли стоять на ногах. После изощренных пыток гитлеровцы бросали в ствол Антонину Сапельникову, ее сына — 14 лет и дочь — 18 лет, Ф. Кузовцева, В. Монсекенко, И. Антоновича, Ф. Антоновича, П. Щеглова, М. Мельникова, И. Попова и его дочь, С. Силотина, А. Иванникову, И. Васильченко и многих других. Немцы раздевали всех обреченных на смерть и делали между собой их одежду. Семьям расстрелянных гестаповцы сообщали, что арестованные отправлены на работу в Германию. Установлено что ствол шахты стал могилой для многих мирных советских граждан, замученных и растерзанных гестаповцами.

Пусть весь советский народ от мала до велика знает об этих неслыханных преступлениях гитлеровских зверей. Мы призываем доблестных воинов Красной Армии и всех советских патриотов беспощадно мстить фашистским кровопийцам». Акт подписали: Д. Захарченко, С. Фисенко, Д. Андропов, П. Козыменко, Н. Пересада, Житинкова, М. Поводарский и В. Кузинов.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРОДОВ

Сила соревнования

Первый квартал 1943 года в чтобы дать фронту сегодня котельном цехе машзавода был больше, чем вчера. Поэтому рабочие считают своим долгом выполнить по две—три нормы в смену. Об этом свидетельствует тот факт, что в январе было двухсотников 24, а в марте 67.

Мы еще забываем о бегатешем источнике, за счет которого можно расширить снабжение фронта — это экономия везде и во всем. Не используем полностью отходов металла на изготовление товаров широкого потребления. На это мы расходуем пока только 45 процентов отходов.

В предмайском соревновании наряду с основными показателями цех взял обязательство увеличить выпуск предметов ширпотреба в 3 раза, используя для этой цели 80 проц. отходов. Своим упорным трудом мы добьемся досрочного выполнения апрельской программы, положив в основу строжайший режим экономии.

М. Горбунов,
начальник цеха.

Кузнице дан газ

В письме к товарищу Сталину рабочие и служащие завода им. Киркиш обещали: «Перевести энергоустановки и внутризаводской транспорт с жидкого на твердое топливо и пустить в эксплуатацию газогенераторную станцию».

Свое обязательство коллектив завода выполнил, газогенераторная станция построена и пущена в эксплуатацию. Газ дан кузнецкому цеху 5 апреля, печи работают бесперебойно.

Газогенераторную станцию строил весь завод.

Вместе с начальником строительства тов. Ярославским днем и ночью работали сварщики Буланов, Горностаев, Козунов, плотники Гудков и Акишев, котельщики Барыкин и Фролов, старшие мастера Безукладнов, Апарышев, слесари Кашицын, Медведев, Савиных, Бердинских, сварщик Юкин.

Большую организаторскую работу проделал главный инженер завода тов. Науменко, зам. директора по строительству тов. Агапов, заместитель главного механика завода тов. Запруднов.

(«Инструментальщик»).

БЕРЕГУТ МАЗУТ

Коллектив кузнецкого цеха машиностроительного завода успешно ведет борьбу за экономию металла, электроэнергии и других материалов.

В марте цех добился не плохих результатов. Переделывая бракчные детали, используя отходы, цех экономил за месяц 8,5 тонны металла. Борясь за экономию мазута, кузнецам переключились на нагрев печей одной форсункой, вместо двух. За счет этого склоняли 25 тонн мазута. Экономия электроэнергии составила 2879 киловатт часов.

И. Дмитриев.



Н. И. Менщиков, столяр артели «Прогресс». Мартовский план выполнил на 180 проц.

Фото И. Куревова.

СЕВ — ТОТ ЖЕ ФРОНТ!

ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД В ПОЛЕ

Выполнения указания обкома шади средней упитанности, обеспечены упряжью на весь весенне-летний сезон. Инвентарь отремонтирован с запасом. Все семена кондиционны, их хватит с избытком. Составлен рабочий план, по которому решено сев различных зерновых закончить в 10 дней.

Лучше других пробный выезд был организован в колхозе им. Сталина. Здесь по обеим бригадам к 8 часам утра все пахари были в сборе и по сигналу бригадиров приступили к делу. В первой бригаде, которой руководит т. Учалов, вспахали около 0,10 гектара, во второй бригаде, которой руководит тов. Козин, вспахано такое же количество земельной площади. Проверка показала, что колхоз им. Сталина полностью подготовлен к весеннему севу. Ло-

А. Девяткин.

Советы агронома

Как вырастить махорку

Урожайность махорки, важной оборонной культуры, на полях колхозов нашего района пока еще очень низка. До сих пор колхозы «13 лет октября», Клязьминско-Городецкого сельсовета, «Обединенный труд» и «Новая жизнь», Дмитровского сельсовета не расплатились с государством по госпоставкам махорки. Основной причиной тому послужила чрезвычайно низкая урожайность махорки.

Для того, чтобы в текущем году добиться высоких урожаев махорки, надо строго соблюдать все агротехнические правила, которые не представляют для любого хозяйства ничего сложного.

Борьба за высокий урожай махорки должна начаться с подготовки теплых рассадников. Теплые рассадники закладываются так же, как парники, с той только разницей, что глубина котлована под них делается всего сантиметров на 30—35 и не требуется рам. Свой навоз надо класть толщиной 20 сантиметров. После того, как разогреется навоз, на него кладется слой плодородной земли,

Сатышева, агроном райо.

Навстречу 25-летию советской пожарной охраны

Свою 25-летнюю годовщину, исполняющуюся 18 апреля, городская пожарная охрана встречает в полной боевой готовности.

Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь 25-летия советской пожарной охраны, завершилось обследованием всего городского жилого фонда с одновременно проведенной широкой разъяснительной работой среди населения города.

Бои пожарной охраны в совершенстве овладели новейшей богатой техникой огнетушения. Высоких показателей добились бойцы и командиры городской пожарной команды тт. Александров, Рухманов, Скоблев, Колесов, Полетаев, Куликов и другие.

Большую роль в пожарной охране города играют женщины, заменившие мужчин, ушедших на фронт. Они также успешно справляются с возложенными на них задачами.

М. Корнилов,
ном. нач. ГПК НКВД.

В райсовете депутатов трудящихся

Райсовет депутатов трудящихся 5 апреля постановил:

В целях сохранения дорог с каменной одеждой запретить проезд автомашин грузоподъемностью свыше полутора тонн и повозок с грузом более тонны на время весенне-распутицы с 5 апреля по 5 мая по следующим дорогам: Ковров—Сенинские дворики—Крутово, Ковров—Типская переправа—сельхоз «Гигант», Смолино—«Красный мак»—дер. Хмелница, «Красный мак»—дер. Мордвины—ст. Эсино, Ковров—Новка, Ковров—Осипово—Крестниково.

Виновные в нарушении этого будут привлечены к штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней со внесением убытков, нанесенных дорожному хозяйству.

К лицам, злостно нарушившим указанное постановление, будут применять меры уголовного порядка.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложен на Райотдел милиции, Госавтоинспекцию и сельские советы.



В читальном зале школы № 5. Учащиеся за читкой газет и журналов.

Фото А. Кулева.

Взнос лауреата

Лауреат Сталинской премии инженер-орденосец завода им. Киркин Михаил Степанович Лазарев внес в фонд обороны из присужденной ему Сталинской премии третьей степени 20 тысяч рублей.

Гвардейцы и школьники

Недавно руководительница кружка художественной вышивки Мария Васильевна Бормотова получила из Действующей армии коллективное письмо гвардейцев—бойцов и командиров Н-ской части.

Проворные руки кружковцев сделали много красивых изящных вещиц, с любовью упаковали их и вместе с ласковыми записками послали в подарок фронтовикам.

С большим вниманием слушали школьники-кружковцы письмо, присланное в ответ на их подарки.

«Дорогие школьники-кружковцы и Мария Васильевна, мы получили Ваши скромные и дорогие для нас подарки. Они воодушевляют нас на разгром немецкой армии. Наша часть ведет сейчас жестокие бои, наши бойцы продвинулись вперед и двигаются дальше на запад, уничтожая гитлеровских собак-немцев.

Заверяю Вас, дорогие школьники, что в грядущих боях мы приложим все силы, чтобы выполнить боевой приказ нашего любимого Сталина. Желаем Вам удачу в дальнейшей учебе».

Особенно большой праздник был у Ранжиной Гали. Она, посыпав подарок с кисетом, конвертами и бритвенным прибором, просила передать его командиру части. И вот подполковник Н. Понаморев написал ей ответ:

«... я просто не нахожу слов отблагодарить Вас за вашу милую записочку и культурный подарок. Ваши подарки воодушевляют нас на борьбу с немецкими извергами. Желаю Вам удачу в завершении учебного года».

Ну, а мы со своими гвардейцами еще больше будем бить гитлеровских гадов. Вчера правительство наградило меня вторым орденом. Я теперь в большом долгу за награду у своей родины, но постараюсь оплатить свой долг, и каждый мой снаряд не минует голов немецких зверей».

М. Смоленский.

Вместо

фельетона

Малиновый звон

В прошлом году прибыл в Ковров новый директор рабочего клуба текстильщиков имени Ногина Борис Лежденевский.

Начал он свою многообразную деятельность с того, что оборудовал себе кабинет. Поставил огромное зеркало в роскошной оправе, где-то разбросаны ковры, мягкие диваны и старинные часы с ласкающим ухо малиновым звоном.

На это уходили нетерпеливые дни, а работа клуба, как и прежде, выглядела изначально.

Не помогли широковещательные афиши, расклеенные по всему городу, о том, что при клубе создается мастерская музыкально-вокально-театрально-танцевальных и прочих искусств, которая под руководством Бориса Лежденевского начинает свою деятельность и т. д.

Молодежь охотно отклинулась на призыв клуба. Был произведен отбор учащихся, но вместо регулярных занятий и отработки опер, драм, миниатюр и чуть ли не балетов, из-за постоянной занятости главного руководителя, дело раскисло. Мастерская тихо скончалась. Подобная же участь ждет сейчас и ту клубную самодеятельность, которая едва-едва тянет свое существование.

Директору было не до того. Он ездил в Москву, в Иваново. Он был занят проблемами внутреннего переворовования клуба. Говорил с ЦК хлопчатобумажников, что-то просил, о чем-то хлопотал, перед кем-то ходатайствовал, и, наконец, переоборудование клуба началось. ЦК хлопчатобумажников санкционировало многотысячный расход на закупку бархата и вот...

На окнах клуба появились тяжелые бархатные занавеси. Еще вполне хорошая занавесь на сцене сменилась на бархатную, появилась причудливо серого цвета бар-

М. Смоленский.

В стороне от соревнования

Два с лишним месяца тому назад столовые орса машзавода № 1 и № 2 заключили между собой соцдоговора на лучшую постановку общественного питания и подготовку подсобного пригородного хозяйства к весенней кампании. Этим дело и ограничилось. Фактически о соцсоревновании забыли. А сейчас, когда развернулось во всю ширь предмайское соревнование на всех участках Советской страны, партийным и общественным организациям орса машзавода не следовало бы стоять в стороне от этого всенародного дела.

С. Селин.

Из последней почты

Чувяки под пуховым платком

Редактор газеты «Инструментальщик» тов. Полянский, видимо, решил, что без чудес не прославишься. В самом деле, чем объяснять такие строки, вроде напечатанных в «Инструментальщике» от 9 апреля в фельетоне «Довольно оправлений»: «Тов. Скворцова я не видел в брюках из шотландки или в чувяках под пуховым платком».

Ковровское отделение Госбанка приступило к приему вкладов от частных лиц (населения).

Первоначальный вклад вносится от суммы не менее 3000 рублей. В дальнейшем вкладчик может вносить свои сбережения независимо от суммы.

Выдача вкладов производится по первому требованию вкладчика и без ограничения суммы. По вкладам выплачивается 3 процента годовых, а по срочным 5 процентов годовых.

Касса по приему и выдаче вкладов работает ежедневно с 9 часов утра до 6 часов, а по воскресеньям с 8 часов утра до 3 часов дня.

Граждане! Храните свои сбережения в Госбанке, этим самым укрепим мощь нашей страны и приблизим окончательную победу над фашистскими захватчиками.

№ 43—01.

Ковровский маскомбинат производит выработку колесной мази для снабжения колхозов. Об условиях отпуска договориться в конторе маскомбината.

№ 46—02.